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Резюмуючи, варто відмітити, що феноменологія людиноцентризму 
відображає не тільки екзистенційну сутність МСВ, щодо його телеологічних 
домінант, тактичних і стратегічних завдань, що вирішуються в межах локальної 
демократії, а його глибокий внутрішній зміст, – бо саме МСВ виступає єдиною 
природною ефективною та оптимальною формою існування та функціонування. 

– які функціонують як в умовах державності, так й глобалізації, коли 
спостерігається відповідні тенденції нівелювання ролі і значення державності, 
але зростають сутність і значення комунікативної взаємодії людей, що 
володіють різним правовим станом, в контекстуалізації їх солідарності, 
взаємодії і співробітництва, причому як перед загрозами глобалізації, так й при 
використанні її позитивних рис та тенденцій, скерованих на типізацію їх прав і 
свобод, уніфікацію нормативних механізмів їх охорони, захисту, гарантування 
та створення відповідних міжнародно-договірних тенденцій щодо їх визнання 
та легалізації більшою кількістю держав-членів міжнародної спільноти держав. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ПІСЛЯ 
ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОЇ АГРЕСІЇ РФ ТА ВВЕДЕННЯ 

ПРАВОВОГО ПОЛОЖЕННЯ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Місцеве самоврядування відіграє важливе значення в житті населення 
будь-якої країни. Саме тому діяльність цього інституту завжди привертає увагу 



122 
 

суспільства та науковців. Існування місцевого самоврядування визнано на 
міжнародному рівні як одна з умов віднесення держави до країн з 
демократичними політичними режимами. Сьогодні Україна переживає один із 
найбільш трагічних і складних періодів в історії держави. Після початку 
повномасштабної агресії рф проти України перед державою постало завдання 
перебудови системи органів місцевої влади на воєнні рейки й забезпечення їх 
належного функціонування в умовах війни. 

Основною формою ухвалення рішень місцевих рад є проведення засідань 
ради та її органів. Так міський, селищний та сільський голова можуть 
підписувати розпорядження, але вони також залежать від рішень, які 
приймаються місцевими радами. Саме залучення депутатів до прийняття 
рішень стало основною проблемою з початку повномасштабного військового 
вторгнення рф. За період з 24 лютого по 11 травня 2022 р. відомо, що пленарні 
засідання сесій відбулися в 11 міських радах: Вінницькій, Івано-Франківській, 
Київській, Кропивницькій, Львівській, Луцькій, Рівненській, Сумській, 
Харківській, Хмельницькій і Черкаській міських радах. При тому Харківська 
міська рада вперше з 24 лютого провела пленарне засідання лише 11 травня, а 
Львівська єдине засідання за цей період провела 24 лютого, що викликає 
незадоволення з боку частини депутатського корпусу. Варто зазначити, що 
п’ять міських рад проводили частину своїх засідань в онлайн режимі. Не 
проводили пленарні засідання сесій за вказаний період Одеська, Миколаївська і 
Чернігівські міські ради, а щодо проведення засідань Херсонською міською 
радою інформація не відома [1].  

За період з 24 лютого по 23 травня відомо, що засідання виконкомів 
відбувалися у всіх 15 міських радах обласних центрів: Вінницькій, Івано-

Франківській, Київській, Кропивницькій, Львівській, Луцькій, Миколаївській, 
Одеській, Рівненській, Сумській, Харківській, Херсонській, Хмельницькій, 
Чернігівській і Черкаській міських радах [2]. 

З початку повномасштабного вторгнення рф 15 міських рад обласних 
центрів проводили засідання виконавчих комітетів. Навіть Херсонська міська 
рада проводила засідання цього органу [3]. 

Також повномасштабна війна привела до кардинальних змін у сфері 
комунікації депутатів з їхніми виборцями. До війни центром таких 
комунікаційних зв’язків виступали приймальні депутатів. Однак, унаслідок 
постійних масованих обстрілів, евакуації частини депутатів очний прийом 
виборців змінився на дистанційне спілкування. Експерти громадської кампанії 
«Атестація депутатів місцевих рад» провели дослідження щодо дистанційної 
взаємодії депутатів місцевих рад зі своїми виборцями під час правового режиму 
воєнного стану. На їхню думку, на сьогодні в Україні найбільш поширеним 
майданчиком для комунікації місцевих депутатів із жителями громад стала 
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соціальна мережа Facebook. Серед досліджуваних комунікаційних платформ 
депутатів 92 % місцевих обранців обрали Facebook, а щодо ще 4 % не вдалося 
знайти достовірну інформацію про наявність у них відповідних акаунтів. 
Значно менше депутати використовують інші майданчики для дистанційної 
комунікації. Більше половини депутатів (51 %) мають свої сторінки в Instagram, 
свої канали / групи в Telegram, Viber, Youtube тощо. 

Слід звернути увагу на те, що після початку повномасштабної військової 
агресії рф проти України більшість депутатів місцевих рад обласних центрів 
залишилися на місцях. За результатами моніторингу соціальних мереж та 
листування з депутатами електронною поштою відомо, що з початку війни та в 
березні-квітні перебували в місті Києві щонайменше 103 зі 120 депутатів [4].  

Станом на 27.06.2022 р. на території м. Одеса принаймні 39 з 64 депутатів 
перебували або перебувають у місті. Стосовно ще п'яти депутатів відома 
неповна інформація [5].  

У Херсоні поза межами окупованого міста з тих чи інших причин до його 
звільнення перебувало 25 % депутатського корпусу міської ради [6].  

За даними секретаріату Івано-Франківської міської ради, жоден із 42-х 
депутатів міськради не покинув межі України [7]. 

За висновком команди «Центру суспільних досліджень», вдалося 
з’ясувати, що 23 із 42 депутатів м. Суми залишалися в місті під час його 
оточення [8]. 

Загалом 46 депутатів Вінниці (85 % від загальної кількості депутатів) з 
часу повномасштабного наступу залишились у місті і беруть участь у роботі 
ради [9].  

Також варто зауважити, що жоден депутат Кропивницької міської ради 
[10], Черкаської міської ради [11], Хмельницької міської ради [12] не виїхав з 
міста і, тим паче, з України.  

Однак з наближенням лінії фронту на Донбасі деякі депутати місцевих рад 
прийняли рішення про евакуацію та написали заяви про складення 
депутатських повноважень [13]. Натомість багато службовців місцевого 
самоврядування вирішили залишитися в такий важкий час зі своїми громадами. 
Наприклад, міський голова м. Бахмут О. О. Рева (очолював місто з 1990 р.) 
написав заяву про призупинення дії трудового договору міського голови, але не 
залишив місто, а очолив посаду начальника Бахмутської міської військової 
адміністрації Бахмутського району Донецької області [14]. Залишився на 
території своєї громади міський голова м. Покровськ Донецької області Р. В. 
Требушкін (член партії «Опозиційний блок»), незважаючи на те, що місто 
піддається постійним ракетним обстрілам та в Покровську працює військова 
адміністрація. На сьогодні він активно займається волонтерською діяльністю на 
території Покровської громади. Приєднався до лав ЗСУ голова Полянської ОТГ 
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Мукачівського райну Іван Дрогобецький (представник «ОПЗЖ»). А міський 
голова м. Макарів Київської області Вадим Токар не тільки залишився на місці 
з початку війни, але й об’єднав городян, готових зі зброєю в руках боронити 
своє рідне місто. Його загін боронив м. Макарів від росіян 32 дні за допомогою 
лише коктейлів Молотова й автоматів Калашникова [15].  

Рішення службовців органів місцевого самоврядування залишитися на 
території своїх громад, незважаючи на постійні обстріли або окупацію 
позитивно впливає на психологічну атмосферу в громаді. Члени громади не 
відчувають себе покинутими владою. Більшість старостів, голів, місцевих 
депутатів користуються повагою серед місцевих мешканців. Деякі службовці 
щовечора на сторінці Фейсбук звітують про те, що відбувається в громаді, 
заспокоюють людей. Міський голова Зеленодольської громади 
(Дніпропетровська область) Д. Ю. Невеселий за подібну підтримку селян 
отримав прізвисько «Наш Арестович» [16]. 

Після поїздки народного депутата України М. Тищенко на «зустріч з 
виборцями» до Тайланду уряд вніс зміни щодо порядку перетинання 
державного кордону. На підставі п. 2-14 Постанови Кабміну від 27 січня 2023 р. 
№ 69 «Про внесення змін до Правил перетинання державного кордону 
громадянами України» було заборонено депутатам місцевих рад, а також 
керівникам структурних підрозділів органів місцевого самоврядування 

перетинати державний контроль, за винятком пропуску через державний 
кордон жінок, які мають дитину/дітей віком до 18 років (або чоловіка, котрий є 
одиноким батьком) [17].  

Військова агресія з боку рф та запровадження правового режиму воєнного 
стану в Україні стало серйозним викликом для місцевого самоврядування. 
Більшість представників органів місцевого самоврядування залишились на 
місцях та організували життєдіяльність населених пунктів у нових умовах. 
Велика кількість депутатів місцевих рад частково, так би мовити, «поставила на 
паузу» свою депутатську діяльність і, як уся країна, переважно кинула свої сили 
на допомогу ЗСУ, підрозділам територіальної оборони та внутрішньо 
переміщеним особам. 
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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ТА 
ТРАВМ ОТРИМАНИХ У РЕЗУЛЬТАТІ ВИКОНАННЯ ПРАЦІ 

 

Проблема професійних захворювань та травм, що виникають на робочому 
місці, є актуальною як у світовому масштабі, так і для України, адже у сучасних 
умовах розвитку суспільства та технологій, зростає ризик виникнення травм під 
час виконання роботи. Незважаючи на наявність законодавчого регулювання, 
ця проблема залишається важливою через високий рівень виникнення подібних 
ситуацій та необхідність постійного вдосконалення правових механізмів 
захисту працівників. 

До професійних захворювань належать  такі  захворювання,  які 
виникли  внаслідок  професійної діяльності працюючого та зумовлені виключно 
або переважно впливом  шкідливих  речовин,  певних  видів робіт та інших 
факторів, пов'язаних з роботою [3], такими захворюваннями можуть бути 
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